
Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), 2026 Nisan’a ait İşgücü İsta-
tistikleri’ni açıkladı. 15 ve daha yukarı
yaştaki kişilerde işsiz sayısı 2026 yılı
Nisan ayında bir önceki aya göre 5
bin kişi azalarak 2 milyon 868 bin kişi
oldu. İşsizlik oranı 0,1 puan artarak
yüzde 8,2 seviyesinde gerçekleşti. İş-
sizlik oranı erkeklerde yüzde 6,8, ka-
dınlarda yüzde 11,0 olarak tahmin
edildi. TÜİK’in rakamlarına göre er-
keklerin iş bulma oranı kadınlara göre
yüksek. İstihdam edilenlerin sayısı
2026 Nisan’da bir önceki aya göre
356 bin kişi azalarak 32 milyon 166
bin kişi, istihdam oranı ise 0,6 puan
azalarak yüzde 48,1 oldu. Bu oran er-
keklerde yüzde 65,4 iken kadınlarda
yüzde 31,2 olarak gerçekleşti. l 5’te

Mayıs ayı enflasyon rakam-
ları öncesi Türkiye Ziraat
Odaları Birliği Genel Başkanı
Şemsi Bayraktar, tarımsal üre-
timin tarla ve market fiyatları
arasındaki farkı değerlendirdi.
Bayraktar’ın verdiği rakamlara
göre en yüksek fiyat farkı el-
mada. Elmayı havuç, kabak,
fındık ve marul takip ediyor.
Hem markette hem de üreti-
cide fiyatı en fazla artan ürün
kuru soğan olurken, fiyatı en
fazla düşen ürünler markette
sivri biber, tarlada ise domates.

İşsiz sayısı düşerken
işsizlik oranı arttı

TÜİK’in açıkladığı verilere göre, işsiz sayısı 2026 yılı Nisan ayında bir önceki aya göre 5 bin kişi
azalarak 2 milyon 868 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 0,1 puan artarak yüzde 8,2 seviyesinde 

İç Anadolu Bölgesinde de-
polarda kuru soğan ve patates
kalmaması, Çukurova ile İz-
mir'de hasadın yeni başlaması
sebebiyle arz düşük seyretti,
buna bağlı olarak fiyatlar arttı.
Limon depoya girdiği için
depo maliyetleri sebebiyle fi-
yatlar yükseldi. Havuçta ise
tarla ürünü azaldığı için arz
düştü bu da fiyatları yükseltti.
Havaların iyi gitmesi sebebiyle
verim arttı, bu durum doma-
tes, kabak, sivri biber, salatalık
ve patlıcanda üretici fiyatları-
nın düşmesine neden oldu.
Gübre, yem, elektrik, mazot
zamları girdi maliyetlerini art-
tırdı. l 4’te

Bahama’dan gemiyle gelen 
2.500 turist Bodrum’a indi

Bahama bayraklı 277 metre boyunda 38
metre genişliğindeki yolcu gemisi Scarlet Lady, 2
bin 502 yolcusu, 1142 personeliyle Bodrum’a
geldi. Bodrum’a ikinci ziyaretini yapan dev gemi-
den inen çoğunluğu Amerikalı turistler, ilçe esna-
fında heyecan yarattı. l 4’te

TOBB Nefes Kredisi
KOBİ’lere nefes aldıracak

Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelere (KOBİ)
uygun şartlarda finans imkanı sağlayan TOBB Nefes
Kredisi’nde yeni dönem başvuruları 8 Haziran tarihi
itibariyle başlıyor. Bir firmanın kullanabileceği azami
kredi limiti 3 milyon lira olarak belirlendi. İlk dilimde
25 milyar lira kullanıma açılacak. l 5’te

İzmir Büyükşehir’den 
Urla’ya yeni içme suyu hattı

İzmir Büyükşehir Belediyesi, Urla’nın uzak
mahallelerinde ekonomik ömrünü tamamlayan
40 kilometrelik içme suyu hatlarını yeniliyor. 100
milyon liralık yatırımın tamamlanmasından
sonra 8 mahalle daha sağlıklı içme suyu hattına
kavuşacak. l 6’da

Yaşar Üniversitesi’nden
yaşamsal projeler

Yaşar Üniversitesi Yönetim Bilişim Sistemleri Bö-
lümü öğrencileri, mezuniyet projeleri sergisinde eğitim-
leri boyunca yapay zeka, sürdürülebilir enerji, afet
yönetimi, lojistik ve dijital yaşam alanlarında geliştirdik-
leri yenilikçi yazılımları tanıttı. Projelerin en önemli
özelliği gerçek yaşamda kullanılabilir olması. l 3’te

Spor yaparken
sakatlanmayın

Plajda spor yapma keyfi
sağlık sorununa dönüşmesi
konusunda uyarıyor. Deniz
tatilinin en keyifli aktivitele-
rinden olan plaj voleybolu,
çıplak ayakla yapıldığında
ortopedik sakatlanmalara
dönüşebilir. Ortopedi ve
Travmatoloji Uzmanı Dr.
Baran Şen, yaz aylarının
vazgeçilmez aktiviteleri ara-
sında yer alan plaj sporları-
nın, eğlenceli olduğu kadar
ciddi sakatlık riski de taşıdı-
ğını söyledi. l 2’de
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TÜİK RAKAMLARI AÇIKLADI

İzmir Büyükşehir Belediyesi, Dünya Çevre
Günü nedeniyle İzmir Körfezi’nde bilimsel yol hari-
taları ile yürüttüğü temizlik çalışmaları hakkında
bilgi verdi.  Ekolojik dengenin güçlendirilmesi ama-
cıyla, iki yılda körfezin dibinden 1 milyon 234 bin
ton dip çamuru çıkarıldı, binlerce ton yüzer atık ve
deniz marulu temizledi. l 6’da

1.2 milyon ton çamur çıktı

İzmir’in en yüksek de-
ğerli sayfiye bölgeleri
Çeşme ve Urla. İki ilçe
2026 yaz sezonuna yüksek
fiyat ve sınırlı arz yapısıyla
giriyor. Bölge, üst gelir
grubunun 12 ay boyu
yaşam tercihine de dönüştü. Alım gücü Çeşme ve
Alaçatı’ya yetmeyen alıcılar, Urla’ya yöneliyor. Ur-
la’nın Çeşmealtı bölgesi de en fazla tercih edilen ma-
halleler arasında. Her iki ilçede konutların metrekare
fiyatları ortalama 200 bin lira seviyesinde. Bu ilçenin
ardından Foça, Seferihisar, Özdere tercihlerde öne çı-
kıyor. Bu bölgeler yazlık konutların yanı sıra yıl boyu
oturma konusunda da tercih edilen yerler arasında.
Karaburun bölgesi ise henüz ulaşım ve uzaklık nede-
niyle tercih edilen yerler arasına girmiyor. l 7’de

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK 
yazdı sayfa 7’de

KOMŞU TURİZM BİZ
AV SEZONUNU AÇTIK

Fiyatlarla birlikte
talep de artıyor

Tarlada üretim düştü 
markette fiyatlar arttı

Mayıs ayında üretici maliyetleri ile market fiyatları arasındaki en yüksek fark
elmada yaşandı. Tarlada 18,75 olan elma, markette 91,59 lira. Elmayı havuç, kabak,
fındık ve marul izledi. İç Anadolu’da soğan patates depoları boşaldı, fiyatlar arttı



Skolyozun, omurganın yana doğru
eğrilmesi ve kendi ekseni etrafında dön-
mesiyle oluşan üç boyutlu omurga de-
formitesi olduğunu ileten Medicana
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı
Uzm. Dr. Serdar Yurtcu "Çocukluk ve
ergenlik döneminde görülen skolyoz va-
kalarının önemli kısmında başlangıç dö-
neminde ağrı görülmez. Hastalık çoğu
zaman tesadüfen fark edilir ya da rutin
kontroller sırasında ortaya çıkar. Aileler
çoğu zaman çocuklarının duruşundaki
küçük değişiklikleri basit postür bozuk-
luğu olarak değerlendirebiliyor. Omuz
seviyelerinde eşitsizlik, bir kürek kemiği-
nin diğerine göre daha belirgin görün-
mesi, bel kıvrımlarında asimetri,
kalçanın bir tarafa doğru kaymış gibi
durması veya kıyafetlerin vücutta simet-
rik durmaması skolyozun ilk belirtileri
olabilir" dedi. 

10-16 YAŞ ARALIĞI KRİTİK

Skolyozun her yaşta görülebilece-
ğini, hızlı büyümenin yaşandığı ergenlik
döneminde daha sık ortaya çıktığını be-
lirten Yurtcu, "10 ile 16 yaş arası skolyoz
açısından en kritik süreç. Kız çocukla-
rında daha sık görülür, eğriliğin ilerleme
riski daha yüksek olabilir. Ailede skolyoz
öyküsünün bulunması, hızlı boy uzaması
ve kemik gelişiminin tamamlanmamış
olması risk faktörleri arasında. İlkokul
sonu ve ortaokul çağındaki çocukların
düzenli postür değerlendirmesinden ge-
çirilmesi büyük önem taşır" diye ko-
nuştu. 

Uzm. Dr. Serdar Yurtcu, evde uygu-
lanabilecek gözlem yönteminden bahse-
derek "Adam Öne Eğilme Testi olarak
bilinen yöntemle çocuk ayakta dururken
öne doğru eğilir ve ebeveyn sırt bölgesini

arkadan gözlemler. Sırtın bir tarafında
kabarıklık, kaburga çıkıntısı veya belir-
gin asimetri görülmesi durumunda
uzman değerlendirmesi gerekir. Bu test
farkındalık amacı taşır. Kesin tanı fizik
muayene, gerekli durumlarda radyolojik
görüntüleme ve omurga eğriliğinin öl-
çülmesiyle konulur" dedi. 

Skolyoz tedavisinin korse veya ameli-
yattan ibaret olduğu yönünde yanlış algı
bulunduğunu belirten Uzm. Dr. Serdar
Yurtcu, bilimsel temelli birçok konserva-
tif  tedavi seçeneğinin bulunduğunu
ifade ederek "Skolyoz tedavisinde amaç
hastanın yaşına, eğriliğin derecesine ve
ilerleme riskine göre kişiye özel plan
oluşturmak. Cerrahi ve korse uygulama-

larının yanı sıra son yıllarda skolyoza
özgü fizyoterapi egzersizleri önemli yer
edindi Bu egzersizler omurgadaki üç bo-
yutlu deformiteyi hedef  alır" dedi. 

Schroth metodunun dünyada yaygın
kullanıldığını belirten Yurtcu, yöntemin
temel amacını şöyle anlattı: "Üç boyutlu
postür düzeltme, özel solunum teknik-
leri, omurga farkındalığının artırılması
ve kas dengesinin yeniden sağlanmasına
yönelik bilimsel egzersiz yaklaşımıdır.
Hafif  ve orta dereceli skolyozlarda
uygun hasta grubunda uygulandığında
eğriliğin ilerleme riskinin azaltılmasına,
postürün iyileştirilmesine, solunumun
desteklenmesine, yaşam kalitesinin art-
masına katkı sağlayabilir." İHA

2 Bursa Yüksek İhtisas Eğitim ve Araştırma
Hastanesi'nde Dünya MS Günü nedeniyle
program düzenlendi. Hastalığının belirtileri,
risk faktörleri ve tedavi yöntemleri hakkında ka-
tılımcılara bilgiler aktarıldı. Nöroloji Uzmanı
Dr. Ali Özhan Sıvacı, Multipl Skleroz'un genç
erişkinlerde kaza ya da travmalardan sonra en
sık engellilik oluşturabilen hastalık olduğuna
dikkat çekti. Hastalığın erken teşhisi ve erken te-
daviye başlanmasının önemli fark oluşturduğu-
nun altını çizen Dr. Sıvacı, "Bunları
yapabiliyorsak hastalarımız engelliliğe ulaşma-
dan kaliteli hayat geçirebiliyorlar. Bunu yapabil-
mek için önemli uzmanlaşmış merkezlere
ihtiyaç var. MS, tanısı ve tedavisi önemli mer-
kezlerde, yapılması gereken ciddi hastalık" diye
konuştu. Hastanede 10 yıldır nitelikli hizmet
verdiklerini vurgulayan Doç. Dr. Meral Sefe-
roğlu, düzenli takip ve tedavisini yaptıkları 2
bine yakın hastaları olduğunun bilgisini verdi.
Dünya MS Günü nedeniyle hastalara yönelik
program düzenlediklerini belirten Doç. Dr. Se-
feroğlu, "Her yıl farklı etkinliklerle MS'te tanı,
tedavi, ayırıcı tanı sorunlarını gözden geçiriyo-
ruz, bu etkinliklerde hastalarımızın MS ile ilgili
farkındalıkları artıyor, tedavi uyumları artıyor ve
bizimle olan iletişimleri güçleniyor" dedi. İHA 

Konsültasyonda
sınırlar kalktı
2 HEKİMSEN öncülüğünde geliştirilen
ve yapay zeka teknolojisiyle donatılan
HADEM uygulaması, sağlıkta küresel sınır-
ları ortadan kaldırıyor. Tüm dünyadan he-
kimlerin karşılaştıkları zor vakaları ve hasta
verilerini paylaşarak Türk doktorlarından
konsültasyon alabileceği dev proje, Türki-
ye'yi uluslararası acil tıbbın merkez üssü
yapmaya hazırlanıyor. AL-KON Konfede-
rasyonu ve HEKİMSEN Genel Başkanı
Uzm. Dr. Adil Kurban, sağlık çalışanlarının
ekonomik gücünün artırılması ve sosyal re-
fahının desteklenmesi amacıyla hayata ge-
çirdikleri projeler ile yapay zeka destekli
HADEM uygulaması hakkında değerlen-
dirmelerde bulundu. Uygulamanın küresel
çapta bir vizyona sahip olduğuna dikkati
çeken Kurban, "Hem Apple Store hem de
Google Play'den indirilebilen bu program,
dünyadaki herkesin kullanımına açık. Daha
sonra belki ismi değiştirilebilir. Yurt dışın-
daki bir hekim bile buradaki meslektaşların-
dan konsültasyon alabilecek. Düşünün bir
hekim; hastasıyla ilgili kişisel bilgilerini ko-
ruyarak, görüntü ve belge gibi şeyleri prog-
ram üzerinden paylaşabilecek. O hekime
hastasıyla ilgili önerilerde bulunulabilecek.
Diyelim ki bir hekim, hastasına ait EKG'yi
anlayamadığında bu uygulamayla diğer he-
kimlere danışabilecek. Aslında bakarsanız
bütün dünyanın adeta Türkiye'ye bağlanıp
bilgi alacağı bir program olacak" dedi. İHA 

Acıbadem Kent Hastanesi Orto-
pedi ve Travmatoloji Uzmanı Dr.
Baran Şen, yaz aylarının vazgeçilmez
aktiviteleri arasında yer alan plaj spor-
larının, eğlenceli olduğu kadar ciddi
sakatlık riski de taşıdığını söyledi. Çıp-
lak ayakla spor yapmanın risk oluştur-
duğuna dikkat çeken Uzm. Dr. Şen,
"Ayağın yeterince desteklenmemesi
denge kaybına yol açar. Mümkünse
destekleyici spor ayakkabıları tercih
edilmeli. Ayrıca çok gevşek kum yerine
daha sert ve dengeli zeminler seçil-
meli" dedi. 

AYAKKABI VE ZEMİN ÖNEMLİ

Uzm. Dr. Baran Şen, özellikle kum
zeminde yapılan sporların diz ve ayak
bileği yaralanmalarına zemin hazırladı-
ğını belirterek önemli uyarılarda bu-
lundu. Yaz mevsimiyle birlikte
sahillerde yoğunlaşan voleybol, futbol
ve koşu gibi aktivitelerin kontrolsüz ya-
pıldığında sakatlanmalara davetiye çı-
kardığını ifade eden ortopedist Şen,
şöyle konuştu; "Kum zemin her ne
kadar yumuşak gibi görünse de denge-
siz yapısı nedeniyle ayak bileği burkul-
maları ve diz bağ yaralanmaları
açısından risklidir. Özellikle ani yön de-
ğiştirme ve zıplama içeren hareketler
bu riski artırır. Plaj sporları öncesinde
yapılan en büyük hatalardan biri
ısınma hareketlerini atlamaktır. Kaslar
yeterince hazırlanmadan yapılan ani
hareketler, kas zorlanmaları ve bağ ya-

ralanmalarına neden olabilir. En az 10-
15 dakikalık ısınma egzersizleri sakatlık
riskini önemli ölçüde azaltır." 

Çıplak ayakla spor yapmanın da
risk oluşturduğuna dikkat çeken Uzm.
Dr. Şen, ayağın yeterince desteklenme-
mesinin denge kaybına yol açabilece-
ğini söyledi. Sakatlanmalara karşı
destekleyici spor ayakkabılarının tercih
edilmesini öneren Uzm. Dr. Şen, ay-
rıca spor aktiviteleri için çok gevşek
kum yerine daha sert ve dengeli ze-

minlerin seçilmesini tavsiye etti. Uzm.
Dr. Şen, muhtemel bir burkulma ya da
zorlanma durumunda ilk müdahalenin
büyük önem taşıdığına dikkat çekti.
Şen, "İlk 24 saat içinde buz uygula-
ması, dinlenme ve etkilenen bölgenin
yukarıda tutulması şişliği azaltır. Ancak
ağrı ve hareket kısıtlılığı devam edi-
yorsa mutlaka bir uzmana başvurul-
malı" diye konuştu. 

Uzm. Dr. Şen, plaj sporlarının bilin-
çli yapılmadığında uzun vadeli sağlık

sorunlarına neden olabileceğini vurgu-
ladı. Özellikle daha önce diz ya da ayak
bileği sakatlığı geçirmiş kişilerin daha
dikkatli olması gerektiğini ifade eden
Şen, şunları söyledi; "Aksi halde menis-
küs yırtıkları ya da bağ kopmaları gibi
ciddi tablolar ortaya çıkabilir. Yaz ayla-
rında spor yaparken keyfinizin kaçma-
sını istemiyorsanız bilinçli hareket edin.
Basit önlemler alarak ciddi sakatlıkların
önüne geçebilirsiniz." 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Plajda spor yapma keyfi sağlık sorununa dönüşmesin. Uzmanlar, deniz tatilinin en keyifli aktivitelerinden 
olan plaj voleybolu, çıplak ayakla yapıldığında ortopedik sakatlanmalara dönüşebileceği konusunda uyarıyor
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Sıcak havalarda 
zehirlenme artıyor 
2 Sıcaklarda bakterilerin daha hızlı çoğal-
dığına değinen Enfeksiyon Hastalıkları ve
Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Rıza
Çam, "Zararlı mikroorganizmalar uygun
sıcaklık ve nem ortamında çoğalabilir. Et,
tavuk, balık, süt ve süt ürünleri gibi çabuk
bozulabilen gıdalar, uygun şekilde muha-
faza edilmediğinde ciddi enfeksiyonlara
neden olabilir. Yaz aylarında gıda güvenliği
kurallarına uyulmaması, ishal, kusma, ateş,
karın ağrısı gibi belirtilerle seyreden gıda
kaynaklı hastalıkların görülme sıklığını artı-
rıyor" dedi. İHA

Yanıklar için
mantarlı tedavi
2 Bolu Mimar İzzet Baysal Mesleki ve
Teknik Anadolu Lisesi'nde yürütülen ça-
lışma kapsamında öğrenciler ve biyoloji
öğretmeni, biyolojik malzemelerden çevre
dostu vegan deri üretti. Kombucha manta-
rının (SCOBY) tabakasından elde edilen
materyalin tamamen doğal içeriklerden
oluştuğu ve doğada yaklaşık 60 gün içeri-
sinde çözünerek çevreye zarar vermeden
yok olduğu ifade edildi. Üretilen biyoma-
teryalin yanık tedavileri ve yapay damar
üretiminde kullanılabileceği, bunun yanı
sıra giyimden gıdaya kadar çok geniş bir
kullanım potansiyeli taşıyor. Biyoloji Öğret-
meni Çiğdem Karaşahin Başer, öğrenci-
lerle birlikte biyolojik malzemeler ve yapı
teknolojilerini bir araya getiren yenilikçi bir
çalışma yürüttüklerini belirterek, "Biz mes-
lek lisesi olduğumuz için öğrencilerimiz bi-
yolojik ürünlerle yapı malzemeleri gibi
ürünleri bir arada kullanmak istediler. Fikir
buradan çıktı. Saha çalışması yaptık, Ar-
Ge çalışması yaptık bunlarla ilgili. Yaptığı-
mız çalışmalar sonucunda ‘Hem biyolojiyi
hem de yapı malzemelerini kullanarak bir
vegan deri üretebilir miyiz?' bu sonuca var-
dık. Buradan, kombuçha mantarı olarak
bilinen ama SCOBY dediğimiz bir fer-
mente içecekten yararlanarak vegan deri
üretimi gerçekleştirdik" dedi. 

VEGAN BİR ÜRÜN
Tamamen doğal içeriklerden oluşan ürü-
nün farklı sektörlerde değerlendirilebilece-
ğine dikkat çeken Başer, "Ürün yüzde 100
biyobozunur bir ürün. Çevreye kesinlikle
bir yan etkisi yok. İçerisinde herhangi bir
kimyasal ya da plastik türevi bir malzeme
kullanmadık. Oldukça geniş bir alanda
kullanılabilir. Vegan bir ürün olduğu için
hayvansal hassasiyeti olan kişilerin kullana-
bileceği ürünler olarak tasarlanabilir. Üze-
rine markalama teknolojisi kullandık
endüstriyel alanda da kullanabilmek için.
Deri, cüzdan, ayakkabı, çanta yapımında
vegan yapı olarak kullanılabilir" diye ko-
nuştu. İHA

Plajda spor yaparken
sakatlanabilirsiniz

Duruştaki farklılık 
skolyoz habercisi mi?

MS’te erken teşhis ile
hayat kalitesi korunuyor 



Bahar şenliğinde
yazı karşıladılar
2 Aydın’ın İncirliova ilçesinde çocuklara yönelik
anlamlı bir etkinlik düzenlendi. Hürriyet İlkokulu
ile İncirliova İlçe Gençlik ve Spor Müdürlüğü’nün
iş birliğinde organize edilen Bahar Şenliği, Kültür
Park Sosyal Tesisleri’nde gerçekleştirildi. Çocukla-
rın sosyal gelişimlerine katkı sağlamak ve okul ha-
yatlarını daha keyifli hale getirmek amacıyla
düzenlenen etkinlikte öğrenciler doyasıya eğlendi.
Renkli görüntülere sahne olan şenlikte çocuklar
hem çeşitli aktivitelerle vakit geçirdi hem de arka-
daşlarıyla unutulmaz anlar yaşadı. Çocukların
eğitim hayatlarında başarılı olabilmeleri için her
zaman desteklenmesi gerektiğine dikkat çekerek,
bu tür organizasyonların devam edeceğini belir-
ten İncirliova Belediyesi ise paylaşımında "Hürri-
yet İlkokulumuz ile İncirliova İlçe Gençlik ve Spor
Müdürlüğümüzün iş birliğinde düzenlenen Bahar
Şenliği etkinliğine Kültür Park Sosyal Tesisleri-
mizde ev sahipliği yaptık. Aydınlık geleceğimizin
teminatı çocuklarımızın eğitim hayatlarında başa-
rılı olabilmeleri için onları desteklemeye her
zaman yanlarında olmaya devam edeceğiz. Bu
anlamlı etkinliğin düzenlenmesine katkı sağlayan
tüm paydaşlarımıza ayrı ayrı teşekkür ediyoruz"
ifadeleri yer aldı. İHA

İtfaiyenin kedi
operasyonu
2 Metruk evde çıkan yangında içeride mahsur
kalan yavru kediler, itfaiye ekipleri tarafından kur-
tarıldı. Olay, gece saatlerinde Çankırı’nın Karate-
kin Mahallesi'nde meydana geldi. Metruk evde
henüz bilinmeyen sebeple yangın çıktı. Kısa sürede
büyüyen yangın, evi sardı. İhbar üzerine bölgeye
ekipler sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin uzun uğraşları
sonucu yangın kontrol altına alınarak söndürüldü.
Yangında can kaybı ya da yaralanan olmazken,
içeride mahsur kalan 3 yavru kedi, itfaiye ekipleri-
nin çabası ile kurtarıldı. Kedileri veteriner kliniğine
teslim ettiklerini söyleyen İtfaiye Eri Salim Karaca,
"Gece meydana gelen yangında görevliydim. İhbar
gelir gelmez olay yerine hızlı şekilde çıkış yaptık.
Olay yerine ulaştığımızda çevredeki insanlardan
evde yaşayan canlının bulunmadığını öğrendik.
Ancak bundan emin olamadığımız için yangına
müdahale ederken aynı zamanda arama kurtarma
çalışması yaptık. Bu esnada kedi sesleri duyduk.
Sesleri duyar duymaz temiz hava solunum cihazını
kuşanarak sesin geldiği odaya giriş yaptık ve kedi-
lere ulaştık. Ardından kedileri veteriner hekime tes-
lim ettik. Durumlarının da iyi olduğunu öğrendik.
Yangında bizlere destek veren herkese teşekkür
ederiz" diye konuştu. İHA

Yaşar Üniversitesi Yönetim Bilişim
Sistemleri Bölümü öğrencileri, mezu-
niyet projeleri sergisinde eğitimleri bo-
yunca yapay zeka, sürdürülebilir
enerji, afet yönetimi, lojistik ve dijital
yaşam alanlarında geliştirdikleri yeni-
likçi yazılımları tanıttı. Projelerin en
önemli özelliği gerçek yaşamda kulla-
nılabilir özelliklere sahip olması. Ger-
çek yaşam problemlerine teknoloji
odaklı çözümler üreten öğrenciler, ge-
leceğin dijital dünyasına yön verecek
projeleriyle dikkat çekti.   

AFET YÖNETİM SİSTEMİ 

Sergide öne çıkan projelerden biri
olan "SolarNexusAI", yapay zeka des-
tekli akıllı güneş paneli sistemiyle
enerji verimliliğini artırmayı hedefledi.
IoT tabanlı sensörlerle çalışan sistem,
hava koşulları ve ışık verilerini analiz
ederek panellerin en verimli açıya yö-
nelmesini sağlıyor. Proje, gereksiz
panel hareketlerini azaltarak enerji
kaybını en aza indiriyor. "AFETY"
adlı afet lojistiği ve stok yönetim sis-
temi ise kriz anlarında kaynakların
doğru ve hızlı şekilde dağıtılmasına yö-
nelik geliştirildi. Sistem, afet senaryola-
rına göre otomatik ihtiyaç analizi
yaparak kritik stok eksikliklerini belirli-
yor ve depo transfer süreçlerini yöne-
tebiliyor. 

Sergide ayrıca, kullanıcıların şehir
içindeki mekanları keşfetmesini sağla-

yan mobil seyahat rehberi "LocaGui-
der", öğrenciler ve genç profesyoneller
için geliştirilen "Roommate Matching
Platform" ev arkadaşı bulma sistemi ile
işletmelerin yeni yatırım bölgelerini
analiz etmelerine yardımcı olan
"Smart Franchise &amp; Territory
Planning Platform" da ziyaretçilerden
ilgi gördü. Sergide dikkat çeken proje-
lerden biri de "ConnExpat" oldu. Tür-
kiye'de yaşayan yabancı uyruklu

bireylerin günlük yaşamlarındaki sıkın-
tıları mümkün olduğu kadar ortadan
kaldırmayı, yaşamlarını kolaylaştır-
mayı amaçlayan mobil uygulama, dil
engelleri ve kamu hizmetlerine eri-
şimde yaşanan bilgi eksikliği gibi so-
runlara çözüm sunuyor. Ayrıca yapay
zekâ destekli sohbet modülü sayesinde
uygulamanın kullanıcıları, bürokratik
süreçler ve resmi işlemler hakkında gü-
venilir bilgiye hızlı şekilde ulaşabiliyor. 

Yaşar Üniversitesi Uygulamalı Bi-
limler Yüksekokulu Yönetim Bilişim
Sistemleri Bölümü öğrencilerinin pro-
jeleri, yapay zeka, veri analitiği, mobil
uygulama geliştirme ve karar destek
sistemleri alanlarında ortaya koyduk-
ları yenilikçi yaklaşımlarla teknoloji ve
girişimcilik potansiyelini gözler önüne
serdi. Projeler sergiye katılanlardan ve
hocalarından alkış aldı. 
SİBEL KEZER

Gençlerden geleceğe 
teknolojik çözümler

Karşıyaka'nın net borcunun 647
milyon 260 bin TL olduğu açıklanırken,
kamu alacaklarına ilişkin faizler ile bas-
ketbol şubesinde FIBA ve BAT'ta (Bas-
ketbol Tahkim Mahkemesi) bulunan
dosyaların da eklenmesiyle toplam bor-
cun 1 milyar TL'yi aşacağı ifade edildi.   

İzmir’in köklü spor kulüplerinden
Karşıyaka Spor Kulübü’nün olağan
mali genel kurulu, Zübeyde Hanım
Nikah Evi’nde gerçekleştirildi. Genel
kurulda kulübün mali durumu ve borç
tablosu üyelerle paylaşılırken, açıklanan
rakamlar dikkat çekti. Yeşil-kırmızılı ku-
lübün net borcunun 647 milyon 260 bin
TL olduğu ifade edildi. Ancak kamu
alacaklarına ilişkin faizler ile basketbol
şubesinde FIBA ve BAT’ta (Basketbol
Tahkim Mahkemesi) bulunan dosyala-
rın da eklenmesiyle birlikte toplam bor-
cun 1 milyar TL’yi aşacağı dile getirildi. 

Mali açıdan sıkıntılı sürecin devam
ettiği Karşıyaka’da, 11 Haziran’da yapı-
lacak olağanüstü seçimli genel kurul ön-
cesinde henüz başkan adayının
çıkmadığı belirtildi. Mevcut başkan
Aygün Cicibaş ise 6222 sayılı Sporda

Şiddet ve Düzensizliğin Önlenmesine
Dair Kanun kapsamında aldığı cezanın
yasal olarak sona erdiğini açıklarken,
başkanlık için yeniden aday olmayaca-
ğını ifade etti. 

Öte yandan mevcut yönetimin, 1
Nisan 2025 - 31 Mart 2026 dönemi için
faizler ve devam eden davalar hariç tu-
tulduğunda yüzde 10 borçlanma limiti
yetkisini aşmadığı açıklandı. Sunulan
raporların ardından yönetim ibra edildi. 

Basketbol şubesinin geçen sezondan
devreden ve FIBA’da kesinleşmiş 86 mil-
yon TL’lik borç dahil toplam borcunun
123 milyon 755 bin TL olduğu açık-
landı. Futbol şubesinin borcunun 42
milyon TL, voleybol şubesinin borcu-
nun ise 16 milyon 900 bin TL olduğu
ifade edildi. 

Kulübün mali yükümlülükleri kapsa-
mında yöneticilere olan borcun 37 mil-
yon 869 bin TL, piyasa borçlarının 26
milyon 991 bin TL, personele olan bor-
cun 54 milyon 816 bin TL ve icra dos-
yalarından kaynaklanan borcun ise 36
milyon 579 bin TL olduğu belirtildi.
EGEMEN SAYIN
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Üniversiteli gençler, teknolojiyi ve yapay zekayı kullanarak geliştirdikleri yaşamsal çözümleri 
sergide tanıttılar. Geleceğe dijital çözümlerle yön veren yeni nesil, projeleriyle alkış aldı

Karşıyaka’nın borcu 1 milyar TL’yi geçti 

“Takas Dükkanı” ile
değerlendiriyorlar
2 Kuşadası Belediyesi’nin gelenek-
sel hale gelen “Takas Dükkanı” ilçe
halkının ihtiyaç dışı eşyalarını deği-
şerek, yeniden kullanıma sunduğu
önemli bir pazar haline geldi. Kuşa-
dası Belediyesi, çevre bilincini artır-
mak, israfı önlemek ve toplumsal
dayanışmayı güçlendirmek ama-
cıyla hayata geçirdiği ‘Takas Dük-
kânı’ etkinliğini bu yıl üçüncü kez
düzenledi. ‘Kullanmadığın eşyalara
ikinci bir şans ver’ sloganıyla kuru-
lan stantlar, sabahın erken saatlerin-
den itibaren yoğun ilgi gördü.
Kuşadası Belediyesi Temizlik İşleri
Müdürlüğü koordinasyonunda Ata-
türk Anıtı’nda gerçekleşen etkin-
likte, artık kullanılmayan ancak
işlevini yitirmemiş kıyafet, kitap,
oyuncak, ayakkabı gibi eşyalar, ihti-
yaç sahipleriyle buluşmak üzere
takas edildi. Takas sistemi sayesinde
hem doğaya verilen zarar azaltıldı
hem de ekonomik zorlukların ya-
şandığı bu dönemde vatandaşlar
birbirine destek olma fırsatı yaka-

ladı.Etkinlik, yalnızca kullanılma-
yan eşyaların değerlendirilmesini
sağlamakla kalmadı, aynı zamanda
katılımcılarda yeniden kullanım
alışkanlığı kazandırma, bilinçli tü-
ketim kültürünü yerleştirme ve sür-
dürülebilir yaşam biçimlerine
dikkat çekme açısından da önemli
bir farkındalık oluşturdu. 
Bazı standlarda eskimiş eşyaların da
farklı tekniklerle dönüştürülmesine
yönelik uygulamalardan örnekler
sergilendi. Atıklardan hazırlanan
sanat eserleri, eşyaların ziyaretçilere
sunulduğu etkinlikte, kırkyama tek-
niği ile kumaşlardan hazırlanan
çanta gibi eşyaların yapımı da anla-
tıldı. 
Takas Dükkanı Kuşadalılar kadar
çevre ilçelerden ve İzmir’den de zi-
yaretçileri ilçeye çekiyor. Ekonomik
sıkıntıların alım gücünü zorladığı şu
günlerde takas modelinin yeniden
kullanımına imkan veren etkinlik
vatandaşlardan tam not aldı. 
SERKAN GÜNBAY
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Güvenilir Ürün Platformu'nun e-tica-
ret seferberliği Karadeniz'e taşındı. Deniz-
li'de gerçekleşen yoğun katılımlı
buluşmanın ardından Kültürel Miras Pro-
jesi E-Ticaret İl Buluşmaları'nın yeni du-
rağı Samsun oldu. Anadolu'daki
KOBİ'lerin ticari faaliyetlerini canlandır-
mak ve dijital pazarlar aracılığıyla ticaret
hacimlerini artırmak amacıyla başlatılan
Kültürel Miras Projesi E-Ticaret İl Buluş-
maları kapsamında birçok kurumun deste-
ğiyle yurt genelinde hayata geçirilen
projenin yeni adresi, Samsun Ticaret ve
Sanayi Odası (TSO) ev sahipliğinde giri-
şimcilerle buluştu. Kültürel Miras Projesi
E-Ticaret Seferberliği kapsamında düzen-
lenen etkinlikte bölgedeki üretici ve KO-
Bİ'lerin e-ticaret kapasitelerinin
artırılmasına yönelik önemli başlıklar ele

alındı. Program kapsamında e-ticaret eği-
timleri, network görüşmeleri, teşvikler, pa-
zarlama tüyoları ve ticareti hızlandıracak
birçok konu katılımcılarla paylaşıldı. Ay-
rıca programa katılan üreticilere e-ticaret
pazaryerlerine yönelik çeşitli fırsatlar ve in-
dirimler de sunuldu. E-ticaret ile herkesin
ticaret yapabileceğine dikkat çeken Güve-
nilir Ürün Platformu Başkanı Celal Top-
rak, "Bu bizim 18. toplantımız. Hedefimiz;
her gittiğimiz yerde girişimcilerin e-ticarete
ulaşmasını sağlamak. Samsun TSO gibi
bize önemli destekler veren STK'larımıza
şükranlarımı sunuyorum. E-ticaret, ticare-
tin biraz demokratikleşmesi denilebilir.
Yani herkesin ticaret yapabilmesi anla-
mına geliyor. Çünkü e-ticaret yaparken
milyonlarca lira ödeyerek dükkan kiralamı-
yorsunuz, kiralarınızı maliyet içerisine koy-

muyorsunuz, kendinizi çok kolay tanıtabi-
liyorsunuz. Platformlar sayesinde önemli
bir müşteri kitlesine ulaşabiliyorsunuz. E-
ticarete başladığınızda pazarınız bütün
dünya; sadece kentiniz ya da mahalleniz
değil, pazarınız tüm dünya. Böyle bir şan-
sınız var. Bu pazarda iyi ürünler üreterek
çok önemli bir noktaya gelme şansına sa-
hipsiniz. Bu işi kültürel mirasla buluşturma
gibi bir hedef  de koyduk. Çünkü kültürel
mirasın içinde coğrafi işaretler var. Coğrafi
işaretli ürünler zaten bir şekilde anlatılmış,
tanıtılmış ürünler. Samsun'da da çok coğ-
rafi işaretli ya da işaret alacak çok ürün
var. Sadece bunların pazarlamasında yer
alsanız bile çok önemli avantajlar sağlaya-
bilirsiniz. Ticaretin bu boyutunda size
önemli fırsatlar sunan bir unsur e-ticaret"
şeklinde konuştu. İHA

Dev yolcu gemisi 
yeniden Bodrum’da
2 Muğla'nın Bodrum ilçesini ikinci kez ziya-
ret eden Scarlet Lady adlı dev yolcu gemisi, il-
çeye toplam 2 bin 502 yabancı turist getirdi.
Bahama bayraklı 277 metre boyunda 38
metre genişliğindeki yolcu gemisi Scarlet
Lady’nin Bodrum Limanı’na yanaşması ilçede
heyecan yarattı. İlçeyi geçtiğimiz yıllarda sık
sık ziyaret eden Resilient Lady adlı gemiye
benzerliği ile dikkat çeken dev transatlantik
Scarlet Lady, ağırlıklı olarak Amerikalı olmak
üzere toplam 2 bin 502 yolcu ile 1142 perso-
nel getirdi. Rodos Limanı’ndan gelen gemiden
inen turistler gün boyu Bodrum’u gezdi. 2 bin
500 kişinin aynı anda ilçeye inmesi, yerli esna-
fın alışverişini hareketlendirdi. Amerikalı tu-
ristlerin diğer ülkelere göre alışverişe daha
meraklı olması da ekonomik fayda sağlarken,
sokaklar renkli görüntülere sahne oldu. Gemi
aynı gün akşam saatlerinde Yunanistan’ın Mi-
konos Adası’na hareket etti. İHA

2 Inavitas, Schneider Electric ve Aydem Enerji
bünyesindeki Adm Elektrik ile Gdz Elektrik Da-
ğıtım şirketleri, Türkiye'de EcoStruxure ADMS
uygulaması için stratejik iş birliği anlaşmasına
imza attı. Anlaşma kapsamında, Ege Bölge-
si'nin büyük bölümünün elektrik dağıtım şebe-
kesini yöneten ve 6 milyondan fazla aboneye
hizmet veren Adm Elektrik ve Gdz Elektrik, şe-
beke yönetim sistemi olarak Schneider Elect-
ric'in EcoStruxure ADMS (Advanced
Distribution Management System - Gelişmiş
Dağıtım Yönetim Sistemi) çözümünü tercih
etti. Proje mevcut SCADA ve Kesinti Yönetim
Sistemleri'nin yenilenmesinin yanı sıra Dağıtım
Yönetim Sistemi (DMS) ve Dağıtık Enerji Kay-
nakları Yönetim Sistemi (DERMS) çözümlerini
kapsıyor. Küresel enerji teknolojisi lideri Schnei-
der Electric, şebeke operasyon yazılımları ala-
nındaki iş ortağı Inavitas ile Aydem Enerji
bünyesinde faaliyet gösteren Adm Elektrik ve
Gdz Elektrik Dağıtım şirketleri, Türkiye'nin kri-
tik enerji altyapısının dijital dönüşümüne ivme
kazandıracak stratejik bir iş birliğine imza attı.
20 Mayıs'ta gerçekleştirilen tören kapsamında,
Aydın, Denizli, Muğla, İzmir ve Manisa elektrik
dağıtım şebekesini yöneten ve toplamda 6 mil-
yondan fazla müşteriye hizmet veren Adm
Elektrik ve Gdz Elektrik, şebeke yönetim sistemi
olarak Schneider Electric'in EcoStruxure
ADMS çözümünü tercih ettiğini duyurdu. İHA

Aydem Enerji’den 
dijital dönüşüm

Mayıs ayı enflasyon rakamları öncesi
üretici market fiyatları ve girdi maliyet-
leri konusunda açıklama yapan Türkiye
Ziraat Odaları Birliği Genel Başkanı
Şemsi Bayraktar, değişimleri değerlen-
dirdi. "Mayıs’ta üretici ile market ara-
sındaki en fazla fiyat farkı yüzde 388,5
ile elmada görüldü" diyen Bayraktar,
şöyle devam etti: "Elmayı yüzde 278,6
ile havuç, yüzde 215,3 ile kabak, yüzde
206,5 ile fındık ve yüzde 195,7 ile
marul izledi. Elma 4,9 kat, havuç 3,8
kat, kabak 3,2 kat, fındık 3,1 kat ve
marul 3 kat fazlaya satıldı. Üreticide 18
lira 75 kuruş olan elma markette 91 lira
59 kuruşa, 15 lira olan havuç 56 lira 79
kuruşa, 14 lira 75 kuruş olan kabak 46
lira 51 kuruşa, 410 lira olan fındık 1256

liraya ve 18 lira olan marul 53 lira 23
kuruşa satıldı. Hem markette hem de
üreticide fiyatı en fazla artan ürün kuru
soğan olurken fiyatı en fazla düşen ürün
markette sivri biber, üreticide ise doma-
tes oldu."

Markette fiyatı en fazla artan ürün
yüzde 44,7 ile kuru soğan. Kuru soğanı
yüzde 32,7 ile patates, yüzde 27,3 ile
limon, yüzde 20,1 ile havuç ve yüzde
19,1 ile yumurta izledi. Markette fiyatı
en fazla azalan ürün yüzde 54,3 ile sivri
biber. Sivri biberdeki fiyat düşüşünü
yüzde 34,7 ile çilek, yüzde 33,5 ile
marul, yüzde 32,7 ile domates ve yüzde
13,8 ile yeşil soğan izledi.

Üreticide 28 ürünün 9'unda fiyat ar-
tarken 9 üründe fiyat düştü. 10 üründe

fiyat değişmedi. Üreticide en çok fiyat
artışı yüzde 77,2 ile kuru soğanda gö-
rüldü. Bunu yüzde 45,5 ile patates,
yüzde 43,8 ile limon, yüzde 36,4 ile
havuç ve yüzde 24,8 ile maydanoz iz-
ledi. Üreticide en çok fiyat düşüşü
yüzde 54,7 ile domates yüzde 50,8 ile
kabak, yüzde 47,4 ile sivri biber, yüzde
38,1 ile salatalıkta oldu."

FİYATLAR NEDEN DEĞİŞTİ?

İç Anadolu Bölgesinde depolarda
kuru soğan ve patates kalmaması, Çu-
kurova ile İzmir'de hasadın yeni başla-
ması sebebiyle arz düşük seyretti, buna
bağlı olarak fiyatlar arttı. Limon de-
poya girdiği için depo maliyetleri sebe-
biyle fiyatlar yükseldi. Havuçta ise tarla

ürünü azaldığı için arz düştü bu da fi-
yatları yükseltti. Havaların iyi gitmesi
sebebiyle verim arttı, bu durum doma-
tes, kabak, sivri biber, salatalık ve patlı-
canda üretici fiyatlarının düşmesine
neden oldu. Bayraktar girdi fiyatları
hakkında, “Mayıs ayında, Nisan’a göre
gübre fiyatları arttı. Kompoze gübresi
yüzde 60,7 ve DAP gübresi yüzde 57
oranında arttı. Besi ve süt yemi fiyatları
yüzde 1,4 arttı. Son bir yılda besi yemi
yüzde 35,4, süt yemi yüzde 32,9 ora-
nında arttı. Elektrik fiyatları yıllık yüzde
25,1, tarım ilacı fiyatları yüzde 27,8
oranında arttı. Mayıs ayında mazot fi-
yatı aylık olarak 7,3 oranında düşerken
yıllık yüzde 43,6 oranında arttı" diye
konuştu. HABER MERKEZİ

Mayıs ayında üretici maliyetleri ile market fiyatları arasındaki en yüksek fark
elmada yaşandı. Tarlada 18,75 olan elma, markette 91,59 lira. Elmayı havuç, kabak,
fındık ve marul izledi. İç Anadolu’da soğan patates depoları boşaldı, fiyatlar arttı

Tarımda arz düştü
fiyatlar yükseldi
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2 ING Türkiye, masrafsız
bankacılık uygulamasıyla KO-
Bİ'lerin günlük bankacılık
işlem maliyetlerini ortadan kal-
dırarak işletmelerin kazancını
artıran çözümler sunuyor.
Bankadan yapılan açıklamaya
göre, EFT, havale ve FAST iş-
lemlerini 7/24 ücretsiz gerçek-
leştirme imkânı sunan banka, masrafsız ticari kredi
kartı ve nakit iade fırsatlarıyla işletmelerin finansal
süreçlerine doğrudan katkı sağlıyor. Günlük banka-
cılık işlemlerinin işletmeler üzerinde oluşturduğu
maliyet yükünü azaltmayı hedefleyen banka, ayrıca
ING Mobil üzerinden sunduğu çözümlerle KO-
Bİ'lerin para transferlerinden düzenli ödemelerine
kadar tüm finansal süreçlerini zahmetsiz ve hızlı bir
şekilde yönetmesine imkân tanıyor. ING Türkiye
Tüzel Bankacılık Genel Müdür Yardımcısı Hüsniye
Ulu, işletmelere zahmetsiz ve masrafsız hizmet
sunma hedefiyle ilerlediklerini belirterek, " işletmele-
rin nakit akışlarını verimli yönetmelerine katkı sağlı-
yoruz. Dijital kanallarımız üzerinden sunduğumuz
hızlı ve pratik çözüm ürünleriyle ise müşterilerimizin
bankacılık işlemlerine ayırdıkları zamanı ve maliyet-
leri azaltarak işlerini büyütmeye daha fazla odaklan-
malarını destekliyoruz. Müşterilerimizden bu
konuda aldığımız geri dönüşümler çok olumlu.
Olumlu geri dönüşümler, doğru yolda olduğumuzu
gösteriyor" dedi. HABER MERKEZİ

Anadolu KOBİ’leri e-ticaretle büyüyor

ING'den KOBİ'lere 
masrafsız bankacılık 

2 TOBB Yönetim Kurulu Üyesi ve
Aydın Ticaret Odası (AYTO) Başkanı
Hakan Ülken, COP31 Business
Forum kapsamında düzenlenen İş
Dünyası İstişare Toplantısı’na katıldı.
Ülken, Türkiye’nin ev sahipliğinde
Antalya’da gerçekleştirilecek COP31
sürecine iş dünyasının güçlü katılı-
mıyla hazırlandıklarını belirtti.   
TOBB Yönetim Kurulu Üyesi ve
Aydın Ticaret Odası Başkanı Hakan
Ülken, Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum’un teş-
rifleriyle, TOBB Başkanı M. Rifat
Hisarcıklıoğlu’nun ev sahipliğinde dü-
zenlenen COP31 Business Forum - İş
Dünyası İstişare Toplantısı’na katılım
sağladı. Başkan Ülken, konuya ilişkin
açıklamasında, "Ülkemizin ev sahipli-
ğinde 9-20 Kasım’da Antalya’da dü-
zenlenecek Birleşmiş Milletler İklim
Değişikliği Konferansı (COP31) süre-
cinde küresel iş dünyasının katılımını
koordine etmek üzere TOBB
"COP31 İş Dünyası Elçisi" (Private
Sector Envoy) olarak görevlendirildi.
TOBB, iş dünyamızın önceliklerini ve
ulusal paydaş tabanını oluşturarak
COP31 sürecine katılımı teşvik ede-
cek. Sorumluluğumuz büyük, şimdi
hep birlikte çalışma zamanı. Etkinli-
ğin ülkemizde yapılacağının açıklan-
dığı ilk andan itibaren
hazırlıklarımıza başlamıştık. Bugün-
den itibaren iş dünyamızın katılımıyla
çalışmalarımıza hız veriyoruz" ifade-
lerini kullandı. İHA

AYTO Başkanı Ülken 
COP31 Business’teydi
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Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), 2026 yılı Nisan ayına ait
İşgücü İstatistikleri’ni açıkladı.
Hanehalkı İşgücü Araştırması so-
nuçlarına göre 15 ve daha yukarı
yaştaki kişilerde işsiz sayısı 2026
yılı Nisan ayında bir önceki aya
göre 5 bin kişi azalarak 2 milyon
868 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise
0,1 puan artarak yüzde 8,2 seviye-
sinde gerçekleşti. İşsizlik oranı er-
keklerde yüzde 6,8 iken
kadınlarda yüzde 11,0 olarak tah-
min edildi. TÜİK’in rakamlarına
göre erkeklerin iş bulma oranı ka-
dınlara göre yüksek. 

İstihdam edilenlerin sayısı 2026
yılı Nisan ayında bir önceki aya
göre 356 bin kişi azalarak 32 mil-
yon 166 bin kişi, istihdam oranı ise
0,6 puan azalarak yüzde 48,1
oldu. Bu oran erkeklerde yüzde

65,4 iken kadınlarda yüzde 31,2
olarak gerçekleşti. 

İşgücü, 2026 yılı Nisan ayında
bir önceki aya göre 361 bin kişi
azalarak 35 milyon 34 bin kişi, iş-
gücüne katılma oranı ise 0,6 puan
azalarak yüzde 52,4 olarak gerçek-
leşti. İşgücüne katılma oranı er-
keklerde yüzde 70,2 iken
kadınlarda yüzde 35,0 oldu. 

ÇALIŞMA SÜRESİ 42 SAAT

15-24 yaş grubunu kapsayan
genç nüfusta mevsim etkisinden
arındırılmış işsizlik oranı bir ön-
ceki aya göre 0,8 puan azalarak
yüzde 14,5 oldu. Bu yaş grubunda
işsizlik oranı erkeklerde yüzde
12,0, kadınlarda ise yüzde 19,4
olarak tahmin edildi. 

Mevsim ve takvim etkilerinden
arındırılmış haftalık ortalama fiili

çalışma süresi ise 42,1 saat oldu.
İstihdam edilenlerden referans dö-
neminde işbaşında olanların, mev-
sim ve takvim etkilerinden
arındırılmış haftalık ortalama fiili
çalışma süresi 2026 yılı Nisan
ayında bir önceki aya göre 0,3 saat
artarak 42,1 saat olarak gerçek-
leşti. 

Mevsim ve takvim etkilerinden
arındırılmış atıl işgücü oranı yüzde
30,1 oldu. Zamana bağlı eksik is-
tihdam, potansiyel işgücü ve işsiz-
lerden oluşan atıl işgücü oranı
2026 yılı Nisan ayında bir önceki
aya göre 1,2 puan azalarak yüzde
30,1 oldu. Zamana bağlı eksik is-
tihdam ve işsizlerin bütünleşik
oranı yüzde 19,3 iken işsiz ve po-
tansiyel işgücünün bütünleşik
oranı yüzde 20,5 olarak tahmin
edildi. İHA

TÜİK’in açıkladığı
verilere göre, işsiz
sayısı 2026 yılı Nisan
ayında bir önceki aya
göre 5 bin kişi
azalarak 2 milyon
868 bin kişi oldu.
İşsizlik oranı ise 0,1
puan artarak yüzde
8,2 seviyesinde
gerçekleşti

Küçük ve Orta Büyüklükteki
İşletmelere (KOBİ) uygun şart-
larda finans imkanı sağlayan
TOBB Nefes Kredisi’nde yeni
dönem başvuruları 8 Haziran ta-
rihi itibariyle başlıyor. TOBB,
KGF ve Bankaların iş birliğinde
verilecek kredide, 24 ay vadeye
kadar yıllık yüzde 36, 24 ay üze-
rindeki vadelerde ise yıllık yüzde
34 faiz uygulanacak. Kredi 6 ay
anapara ödemesiz dönem dâhil,
toplam azami 48 ay vadeli olacak.
Bir firmanın kullanabileceği azami
kredi limiti 3 milyon lira olarak
belirlendi. Yeni TOBB Nefes Kre-
disi kapsamında ilk dilim olarak
25 milyar lira kullanıma açılacak,
bu yıl içerisinde duyurulacak ilave
limitlerle kredi hacminin 100 mil-

yar Türk lirasına ulaşması hedefle-
niyor. KOBİ’lerin en büyük sıkın-
tının finansmana erişim olduğunu
belirten TOBB Başkanı Rifat Hi-
sarcıklıoğlu, "KOBİ kredilerine
uygulanan büyüme sınırı krediye
erişimi zorlaştırıyor. KOBİ’leri-
mize destek olmak için kaynak
oluşturduk. TOBB, Kredi Garanti
Fonu ve Bankalar güç birliği yap-
tık. Amacımız zor günlerde KO-
Bİ’lerimizin yanında durup
çarkların dönmesini sağlamak.
2025’te üç aşamada Nefes Kredi-
si'nden 61 bin firma yararlandı.
KOBİ’lere sağladığımız destek 81
milyar Türk lirasına ulaştı. Kredi
Garanti Fonu (KGF) Özkaynak
Kefalet Programı ile 2026 için
toplam 100 milyar Türk lirası tu-

tarında bir kredi hacmi oluştur-
mayı hedefliyoruz. Dilimler ha-
linde kullandırılması planlanan bu
yeni paketin 25 milyar Türk lirası
tutarındaki ilk dilimi üyelerimizin
erişimine açılıyor. Hazine ve Ma-
liye Bakanı Mehmet Şimsek'e,
Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası Başkanı Fatih Karahan'a,
Kredi Garanti Fonu Yönetim Ku-
rulu Başkanı Erdoğan Özegen’e
ve katılan tüm banka yöneticile-
rine verdikleri destek ve katkılar-
dan dolayı teşekkür ediyorum.
KOBİ’lerimizin doğru zamanda
ve uygun maliyetlerle finansmana
ulaşması; daha fazla yatırım, üre-
tim, istihdam ve ihracat, dolayı-
sıyla daha güçlü bir ekonomi
demektir" diye konuştu. İHA

EKONOMİ

TOBB’dan KOBİ’lere 
yeniden nefes kredisi

İşsizlik nisanda yüzde 8,2 oldu 

ZEMİN, ÇATI VE ASPİRATÖR SİSTEMİ BAKIM ONARIM 
İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

57'nci Topçu Tug. K.lığı Gen M TUĞSAVUL Kışlası 1979-SRV-KRS-183 Albüm Numaralı Servis
Binasının Zemin, Çatı ve Aspiratör Sisteminin Bakım Onarımı
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/867666
1- İdarenin
1.1.Adı : EGE ORDUSU KOMUTANLIĞI 57'NCİ TOPÇU TUGAY 

KOMUTANLIĞI
1.2.Adresi : ERZENE MAHALLESİ BORNOVA/İZMİR BORNOVA/İZMİR
1.3.Telefon numarası : 02323886390
1.4.İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1.Tarih ve Saati : 17.06.2026 - 10:00
2.2.Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : Ege Ordu Komutanlığı İhale Komisyonu Başkanlığı
3- İhale konusu yapım işinin
3.1.Adı: 57'nci Topçu Tug K.lığı Gen M TUĞSAVUL Kışlası 1979-SRV-KRS-183 Albüm Numaralı
Servis Binasının Zemin, Çatı ve Aspiratör Sisteminin Bakım Onarımı
3.2.Niteliği, türü ve miktarı: Zemin, Çatı ve Aspiratör Sisteminin Bakım Onarımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim edileceği yer: 57'nci Topçu Tugay Komutanlığı Gen.M.Tuğsavul Kışlası 
Bornova/İZMİR
3.4.Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 75 (Yetmiş Beş) takvim günüdür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi
yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 60 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
B/III GRUBU
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği , Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (Yüz Yirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02480093

SEFERİHİSAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI

Plan ve Proje Müdürlüğü
İlçemiz Sığacık Mahallesi, 4028 ada 1(kısmen), 2(kısmen), 3 no.lu
parseller ve 4029 ada 1 no.lu parseli kapsayan alanda, 3194 sayılı İmar
Kanununun 18. Maddesine göre düzenlenen ve Belediyemiz Encü-
meninin 18.03.2026 tarih ve 493 sayılı kararı ile onaylanan 133 no.lu
parselasyon planı ve dağıtım cetveli, 5216 sayılı kanunun 7/1-b mad-
desi gereği, İzmir Büyükşehir Belediye Encümeninin 07.05.2026 tarih
ve 436 sayılı kararı ile onanmıştır. 
Söz konusu imar planı uygulamasının, 3194 sayılı İmar Kanununun 19.
maddesine göre ilan edilmesi gerekmektedir. İmar planı uygulamasının
18.05.2026 tarihi itibari ile 30 gün (1 ay) süre ile askıya çıkarılmıştır.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02478310

Başvurular 8 Haziran itibariyle başlıyor
İşletmeler, TOBB Nefes Kredisi başvuru-
larını Akbank, Denizbank, QNB Bank,
Ziraat Bankası, Garanti Bankası, Halk-
bank, Vakıfbank, Yapı ve Kredi Bankası
ve Ziraat Katılım Bankası şubelerine ya-
pabilecek. Bir firma azami 3 milyon lira
kredi kullanabilecek. Krediler, 6 ay
anapara ödemesiz dönem dâhil, azami
48 ay vadeli olacak. 24 aya kadar yıllık

yüzde 36, 24 ay üzerinde yıllık yüzde
34 faizle kullandırılacak. İlk dilimde 25
milyar lira kullanıma açılacak, ilave li-
mitlerle 100 milyar Türk lirasına ulaş-
ması hedefleniyor. TOBB'a bağlı
Oda-Borsa üyesi işletmeler TOBB Nefes
Kredisi'ne başvurabilir. Başvurular, 8
Haziran tarihi itibariyle başlıyor. TOBB
Nefes Kredisi'nden bir firma azami 3

milyon lira kredi kullanabilecek. Kredi
hacminin toplam büyüklüğü 100 milyar
Türk lirası olacak. İlk aşamada 25 mil-
yar Türk lirası iş dünyasının kullanımına
sunulacak. Krediler, 6 ay anapara öde-
mesiz dönem dahil toplam azami 48 ay
vadeli olacak. Kredi, 24 aya kadar yıllık
yüzde 36, 24 ay üzeri yıllık yüzde 34 fa-
izle kullandırılacak. 



İzmir Büyükşehir Belediyesi,
Urla’nın merkeze uzak mahallele-
rinde yıllardır kullanılan ve ekonomik
ömrünü tamamlayan içme suyu hat-
larını yeniliyor. İZSU tarafından yü-
rütülen çalışma kapsamında
Kadıovacık, Birgi, Uzunkuyu ve Zey-
tinler mahallelerine toplam 40 kilo-
metreyi aşan yeni içme suyu şebeke
ve iletim hattı döşenerek bölgenin alt-
yapısı güçlendirilecek. İzmir Büyük-
şehir Belediyesi İZSU Genel
Müdürlüğü, özellikle yaz aylarında
nüfusu artan Urla’nın kırsal mahalle-
lerinde daha sağlıklı, güvenli ve ke-
sintisiz içme suyu hizmeti sunmak
amacıyla önemli bir altyapı yatırımını
hayata geçiriyor. Yaklaşık 100 milyon
liralık yatırım kapsamında Kadıova-
cık, Birgi, Uzunkuyu ve Zeytinler
mahallelerinde kullanım ömrünü dol-
duran mevcut içme suyu hatları ta-
mamen yenilenecek. Çalışmalarla
birlikte su kayıplarının azaltılması,
arızaların önüne geçilmesi ve mahal-
lelere daha güçlü bir içme suyu altya-
pısı kazandırılması hedefleniyor. 

Projede Kadıovacık Mahalle-
si’nde 5 bin 652 metre, Zeytinler Ma-
hallesi’nde 11 bin 646 metre,

Uzunkuyu Mahallesi’nde 15 bin 64
metre, Birgi Mahallesi’nde ise 7 bin
766 metre yeni içme suyu hattı döşe-
necek. Ayrıca 8 bin metre uzunlu-
ğunda ev bağlantı hattı imalatı
yapılacak. Böylece dört mahallede
toplam 40 bin 128 metrelik yeni içme

suyu şebekesi oluşturulacak.   Mayıs
ayında başlayan çalışmaların 2027 yı-
lının ilk yarısında tamamlanması
planlanırken, proje kapsamında şu
ana kadar bin 700 metrelik hat ima-
latı gerçekleştirildi. Yenilenen altyapı
sayesinde sık arıza yapan eski borular

devreden çıkarılacak, içme suyunun
daha verimli ve kesintisiz şekilde ma-
hallelere ulaştırılması sağlanacak.
Proje tamamlandığında Urlalılar daha
modern, dayanıklı ve uzun yıllar hiz-
met verecek bir içme suyu altyapısına
kavuşacak. HABER MERKEZİ

2 Seferihisar Belediyesi Tarımsal Hizmetler Mü-
dürlüğü tarafından yürütülen baraj suyu sulama
sezonu başladı. İlçede tarımsal üretimin sürdürüle-
bilirliğini destekleyen sulama hizmeti kapsamında
1750 üreticiye, 55 kilometrelik hat üzerinden su ve-
rilmeye başlandı. Seferihisar Belediye Başkanı İs-
mail Yetişkin, yeni sulama sezonunun başlaması
dolayısıyla üreticilerle bir araya gelerek bereketli
bir sezon temennisinde bulundu. Tarımsal üreti-
min geleceği için su kaynaklarının bilinçli kullanıl-
masının önemine dikkat çeken Yetişkin,
Seferihisar'ın akıllı sayaç sistemi uygulamasında
öncü belediyelerden biri olduğunu vurguladı.
Suyun artık her zamankinden daha kıymetli oldu-

ğunu belirten Başkan Yetişkin, şunları söyledi: "Se-
ferihisar'da üreticimizin yanında olmaya, tarımsal
üretimi desteklemeye devam ediyoruz. Bu sezon da
1750 üreticimize 55 kilometrelik sulama hattı üze-
rinden hizmet veriyoruz. Ancak su kaynaklarımızı
korumak ve gelecek nesillere aktarmak için tasar-
ruflu kullanmak zorundayız. Bu nedenle yıllardır
uyguladığımız akıllı sayaç sistemiyle üreticilerimiz
ihtiyaçları kadar su kullanıyor, bilinçli sulama yapı-
yor. Bu sistem sayesinde hem su israfının önüne ge-
çiyoruz hem de kaynaklarımızı daha verimli
yönetiyoruz."
Akıllı sayaç sisteminin üreticiler tarafından benim-
sendiğini belirten Yetişkin, sistemin kullanımının

her geçen yıl daha da yaygınlaştığını ifade etti. İs-
mail Yetişkin, "Akıllı sayaç uygulamasının öncüsü
olan belediyelerden biriyiz. Üreticilerimiz bu sis-
temi sahiplenmiş durumda. Sayaçlarını kendileri
belirliyor ve kullanmaya devam ediyorlar. Ayrıca
son yıllarda damlama sulama sistemlerine geçişin
artmasıyla birlikte su tasarrufu konusunda önemli
bir mesafe kat ettik. Daha az suyla daha verimli
üretim yapmak mümkün. Biz de belediye olarak
bu dönüşümü desteklemeyi sürdüreceğiz" diye ko-
nuştu. Seferihisar Belediyesi Tarımsal Hizmetler
Müdürlüğü yetkilileri ise sulama sezonu boyunca
üreticilere kesintisiz hizmet vermek için çalışmala-
rın sürdüğünü belirtti. HABER MERKEZİ

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, kentin spor
altyapısını modernize etmek için 5 ilçeyi kapsa-
yan 90 milyon liralık dev bir yatırım hamlesi
başlattı. Alaşehir, Akhisar, Salihli, Soma ve Sarı-
göl’de mevcut tesisler baştan aşağı yenilenirken,
şehre yeni spor alanları kazandırılıyor. Proje
kapsamında Alaşehir Kenan Evren Parkı içeri-
sine yeni bir tenis kortu inşa edilirken, parktaki
mevcut iki halı saha tamamen yenileniyor. Ak-
hisar Kovalık ve Ballıca futbol sahalarının
zemin yenileme çalışmaları sürerken, ilçeye yeni
bir Sporcu Gelişim Merkezi kazandırılıyor. Yatı-
rımların yoğunlaştığı Salihli’de futbol sahası tri-
bünlerinin üzeri kapatılıyor, Gümüşçayı
rekreasyon alanındaki halı saha tenis kortuna
dönüştürülüyor, Salihli Mimar Ferdi Zeyrek
Parkı içindeki tırmanış duvarı ile çok amaçlı sa-
lonun zemin tadilatı yapılıyor. Soma Cenkyeri
Mahallesi ile Sarıgöl Trazlar Mahallesi’ndeki
halı sahalar da yürütülen çalışmalarla baştan
aşağı yenilenerek modern bir görünüme kavuş-
turuluyor. HABER MERKEZİ

Kasaplar Meydanı’nda 
dönüşüm başlıyor
2 Çiğli Belediyesi Haziran Ayı Olağan Meclis
Toplantısı'nın ikinci birleşiminde, ilçenin gelece-
ğine yön verecek ve kent hafızasına değer kata-
cak önemli bir karar oy birliğiyle kabul edildi.
Büyükçiğli Mahallesi’nde halk arasında Kasap-
lar Meydanı olarak bilinen bölgede hayata geçi-
rilecek dönüşüm projesi için hazırlanan 1/1000
ölçekli uygulama imar planı değişikliği meclisten
geçti. Çiğli Belediyesi tarafından hayata geçirile-
cek proje kapsamında bölge, modern ve çok
amaçlı bir yaşam alanına dönüştürülecek. Pro-
jede yeraltı otoparkı, kültür merkezi, tören alanı,
yeşil alanlar ve sosyal donatı alanları yer alacak.
Mevcut cami korunarak yenilenecek, bölgedeki
iş yerleri ise modern bir görünüme kavuşturula-
cak. HABER MERKEZİ

Adalı Kart ile
indirim fırsatı
2 Kuşadası Belediyesi’nin, hemşehrilerinin
çeşitli avantajlardan yararlanması için yaşama
geçirdiği Adalı Kart, Kuşadalılara 17 farklı
sektörde indirim sağlıyor. Üye iş yeri sayısının
109’a yükseldiği uygulama, her geçen gün bü-
yüyen altyapısıyla kent ekonomisine de önemli
bir katkı sunuyor. Yaklaşık 2 yılı geride bırakan
uygulamada Kuşadalıların Adalı Kart’a olan
ilgisi her geçen gün arttı. Kullanıcı sayısı 63
bin 915 olan Adalı Kart’ın üye iş yeri sayısı da
109’a ulaştı. Adalı Kart uygulaması ayrıca,
Kuşadası Belediyesi’nin mobil uygulaması olan
Ada Mobil’den 48 bin 77 defa da indirildi.
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 5 Hazi-
ran Dünya Çevre Günü ve Çevre Haf-
tası kapsamında İzmir Körfezi’nde
deniz temizliğinden dip taramaya, çevre
eğitimlerinden deniz marulu toplamaya
kadar birçok alanda imza attığı çalışma-
ları açıkladı. Körfez’in temizlenmesi
için farklı birimlerin eş zamanlı çalıştığı
süreçte, bilim insanlarının önerileri ile
hazırlanan yol haritası uygulanıyor.

EN BÜYÜK ÇALIŞMA

Körfez temizliğinin en önemli aya-
ğını İZSU Genel Müdürlüğü’nün yü-
rüttüğü dip tarama çalışmaları
oluşturuyor. Körfez’in sığlaşmasına
neden olan çamur tabakasını temizle-
mek amacıyla başlatılan çalışmalar kap-
samında 2 yılda 1 milyon 234 bin ton
dip çamuru çıkarıldı. Dip tarama çalış-
malarıyla su sirkülasyonunun artırıl-
ması, deniz tabanındaki birikimin
azaltılması ve Körfez’in doğal yapısının
güçlendirilmesi amaçlanıyor.

Körfez’de son yıllarda sıkça görülen
deniz marullarına yönelik çalışmalar da
sürüyor. İZDENİZ ekipleri tarafından
2025 yılında yaklaşık 500 ton deniz ma-
rulu toplandı. 2026 yılının ilk beş
ayında ise bu miktar 1.100 tona ulaştı.
Böylece son bir buçuk yılda Körfez’den
toplam 1.600 ton deniz marulu temiz-
lendi. Yeni alınan 5 yeni amfibik temiz-
lik aracıyla birlikte toplam 7 amfibik
temizlik aracı, deniz seviyesinin düştüğü
dönemlerde yüzeye çıkan deniz marul-
larına daha hızlı müdahale ediyor.

Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi
Başkanlığı’na bağlı Deniz Koruma

Şube Müdürlüğü ekipleri ise deniz sü-
pürge gemileri, amfibi araçlar ve kara-
dan müdahale ekipleriyle yıl boyunca
deniz yüzeyindeki atıkları topluyor. Bu
kapsamda 2025 yılında 1.150 ton yüzer
atık denizden çıkarıldı. 2026 yılının ilk
beş ayında ise 1.346 ton atık toplandı.
Plastik, cam, metal ve evsel atıklardan
oluşan binlerce ton çöpün denize karış-
ması engellenerek Körfez’in temizliğine
katkı sağlandı. Körfez’de yürütülen ça-

lışmalar yalnızca temizlik faaliyetleri ile
sınırlı kalmıyor. Üniversitelerden bilim
insanları ve uzmanlarla yapılan toplan-
tılar, çalıştaylar ve bilim kurullarının
önerileri doğrultusunda yürütülen çalış-
malarla Körfez’in sorunlarına kalıcı çö-
zümler üretilmesi amaçlanıyor. Dip
tarama, deniz marulu toplama, dere te-
mizliği, atık su altyapısının güçlendiril-
mesi ve deniz izleme sistemleri gibi
uygulamalar, bilimsel veriler ışığında

planlanarak hayata geçiriliyor.
Deniz Koruma Şube Müdürlü-

ğü’nün yürüttüğü Deniz Eğitimleri Pro-
jesi ile öğrencilere denizlerin
korunması, iklim değişikliği, çevre kirli-
liği ve Mavi Bayrak kriterleri konusunda
eğitimler veriliyor. 2022’den beri 15 bin
809 öğrenci ve 454 öğretmene ulaşılan
proje ile çevre bilincinin küçük yaşlarda
yaygınlaştırılması hedefleniyor. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, son iki yılda İzmir Körfezi’nden 1 milyon 234 bin ton dip çamuru çıkardı,
binlerce ton yüzer atık ve deniz marulu temizledi. Bilimsel veriler doğrultusunda sürdürülen çalışmalarla
Körfez’in ekolojik dengesinin güçlendirilmesi ve gelecek nesillere daha temiz çevre bırakılması hedefleniyor

Körfez’den 1.2 milyon 
ton dip çamuru çıktı

6 YEREL YÖNETİMLER
5 HAZİRAN 2026 
CUMA

Urla’ya 40 kilometreyi aşan yeni içme suyu hattı 

Seferihisar Belediyesi’nden üreticiye can suyu 

Manisa’da 5 ilçeye 
5 tesis müjdesi
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İzmir’in en yüksek değerli yazlık bölge-
leri olan Çeşme ve Urla, 2026 yaz sezo-
nuna yüksek fiyat seviyeleri ve sınırlı arz
yapısıyla giriyor. Bölge, özellikle üst gelir
grubunun yıl boyu yaşam tercihine dönüş-
müş durumda.

Urla’da yazlık piyasası sahil şeridindeki
denize yakın konutlardan, iç kesimlerde
yer alan ultra lüks malikanelere kadar
geniş bir yelpazede çeşitlenirken, son yıl-
larda Urla, İzmir’in en çok tercih edilen
yazlık bölgeleri arasında Çeşme’nin ardın-
dan ikinci sıraya yükseldi. Bölgede öne
çıkan lokasyonların başında, Urla’nın mer-
kezi olarak kabul edilen İskele Mahallesi
gelirken, denize sıfır veya denize yakın ko-
numdaki bu bölgede, restore edilmiş eski
balıkçı evleri ile lüks site ve villalar bir
arada bulunuyor. Çeşmealtı ise Urla’nın
en köklü yazlık bölgelerinden biri olup,

Güvendik Tepesi ve yat limanı ile tanını-
yor. Bölgede ağırlıklı olarak eski yazlık
konut stoku bulunuyor.

LÜKS YAPILAŞMA

Zeytinalanı ve Kalabak bölgeleri, şehir
merkezine yakın sahil hattında yer alırken,
yaz-kış oturuma uygun villa siteleriyle öne
çıkıyor. Kekliktepe ise “Urla’nın Beverly
Hills’i” olarak anılırken; geniş arsalar içeri-
sinde konumlanan ultra lüks villa ve mali-
kaneleriyle üst gelir grubuna hitap ediyor.
Gülbahçe – Balıklıova aksı ise daha sakin,
doğayla iç içe ve görece daha ulaşılabilir
fiyatlı yazlık alternatifleri sunuyor. Urla ge-
nelinde ortalama birim satış fiyatları ise
100.000 – 120.000 TL/m² seviyelerine
ulaştı.

Çeşme hala İzmir’de yazlık konut piya-
sasında en çok tercih edilen ilçelerin ba-

şında gelirken, talebin en yoğun olduğu
bölgeler ise Çeşme’de Alaçatı, Ilıca, Boya-
lık ve Dalyan. EVA Gayrimenkul Değer-
leme verilerine göre, Alaçatı ve Ilıca’da
sıfır villa projelerinde metrekare fiyatları
200.000 TL’nin üzerine çıkmış durumda.
Taş mimari evler ve butik villalar bölge-
deki fiyatlamayı yukarı taşıyor.

Urla, Seferihisar ve Foça hattı daha
geniş yaşam alanı ve nispeten daha erişile-
bilir fiyat yapısıyla alternatif  lüks segment
oluşturuyor. Yeni arsa üretiminin sınırlı ol-
masının fiyatları desteklemeye devam etti-
ğini vurgulayan EVA Gayrimenkul
Değerleme Direktörü Filiz Akkaya,
“Çeşme ve Urla artık sadece yazlık değil,
kalıcı yaşam destinasyonu haline geldi. Bu
dönüşüm fiyatları yukarı taşıyan en önemli
unsur.” şeklinde konuştu. 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Çeşme ve Urla’da yazlık konut fiyatları 2026 itibarıyla 200.000 TL/m² seviyesini
aşarken, özellikle Alaçatı ve Ilıca hattında lüks segment talebi güçlü kalmayı sürdürüyor

EKONOMİ

Turizm sezonu nihayet açıldı

diyebiliriz. Türkiye’nin bacasız

sanayisi olarak nitelendirilen tu-

rizm sezonu 9 günlük bayram ta-

tili ile açıldı. Kısa bir süre sonra

da okullar tatil olacak ve sezon

tam olarak açılmış olacak. Şimdi

gelelim bizim turizmden ne anla-

dığımıza… Tatilci için turizm

birkaç bölümden oluşuyor as-

lında. İstanbul, Ankara ve Türki-

ye’nin diğer yerlerinde yaşayan

yurttaşlarımız için turizm,

Asos’tan başlayarak güneye

inmek. Ayvalık, Foça, İzmir,

Çeşme, Seferihisar, Kuşadası,

Didim, Bodrum, Marmaris, Fet-

hiye, oradan da Akdeniz’e doğru

inen orta ve kısa süreli tatil yap-

mak. İzmir başta olmak üzere

Ege’de yaşayanlar için yazlığa

gitmek, hafta sonları sahil belde-

lerine gitmek, yemek, içmek, de-

nize girmek eğlenmek ve akşam

bazen dışarıda çoğu zaman da

evde yemek yemek ve günü son-

landırmak….

Mesela İzmir’den iki kişi gü-

nübirlik olarak toplu ulaşımla

Çeşme’de en sade ve en ekono-

mik olarak kaç liraya 18 saatlik

bir tatil yapar? Şehir içi ulaşım

için iki kişi gidiş dönüş 140 lira

ile güne başlayacak. Ardından

yolda içmek için iki ufak su içe-

cek en ucuzu 10 liradan 20 lira

yapar. Çeşme gidiş dönüş 400 li-

radan bin 600 lira, indiniz Ilıca

Terminali’ne oradan yürüyerek,

Ilıca Plajı’na havlunuzu serdiniz

ücretsiz saat ise 11.00 ve susa-

maya başladınız 2 şişe büyük su

aldınız hava 35-40 derece arası

80 lira, denize girdiniz sohbet et-

tiniz, yoruldunuz ve en ekonomik

şekilde karnınızı doğuracaksınız

eee ne yemeli? 2 kumru iki içe-

cek iki kişi için 1000 lira. Saat

henüz 13.00-14.00 civarı karnı-

nız doydu ancak hava sıcak

malum susadınız 2 büyük su

daha aldınız 80 lira daha ödedi-

niz. Gün daha devam ediyor

deniz, kum güneş, gün 20.30 gibi

batıyor erken dönmeyelim dedi-

niz gittiniz 2 poğaça 2 ayran al-

dınız en az 200 lira. Günübirlik

Çeşme’de çok çok kısıtlı bu tati-

lin maliyeti bile kişi başı bin 500

liranın üzerinde… Vay be mas-

rafa bak…

Kuzey Ege’den Fethiye’ye

kadar turizm sezonu en fazla 70

ila 90 gün arasıdır. Yatırımcılar,

esnaf, eğlence sektörü bu süre

zarfında para kazanır. Çeşme’yi

baz alırsak ki (artık ucuz bir yer

yok) kısa sezon baskısı ya da

adına ne derseniz deyin, tatilci-

leri avlama sezonu da başlamış

olur. Türk tatilciler konaklama-

dan eğlenceye, plajlardan yeme

içmeye kadar tabiri caizse avla-

nırlar, yani doğranırlar. Şimdi

istisnalar hariç diyeceğim ama,

işte turist velinimettir, ayıp değil

mi? Yakışıyor mu? Bu nasıl tu-

rizm? Gibi serzenişler açıkça

söyleyeyim hiçbir turizmcinin

(istisnalar hariç) umurunda bile

değil. 

Bir de komşuya bakalım…

Yunan adalarına Kurban Bay-

ramı’nda akın vardı akın. Bu

bayramda Türk turistler 1 mil-

yar 200 milyon lira sadece vize

parası ödedi. Peki neden? Euro

çok yüksekken Yunan adalarına

bu akın neden? Bir kere ucuz al-

gısı için değil, av gibi görülme-

mek için adalara akın ediyor

Türkler. Yazlık yer esnaflarının

kabalığından kaçmak, çiftlik çi-

purası yememek için, tarihi do-

kusu ve doğallığı bozulmadığı

için, gerçek sütten yapılmış yo-

ğurtlu meze ve peynir yemek

için, her yeri saran otoparkçı ol-

madığı için, plajlar temiz ve

işgal edilmediği için, insan ve

özel olduğunu hissetmek için,

‘Av değil Velinimet’ olarak gö-

rüldükleri için Yunan adalarını

tercih ediyor…. 

İyi hafta sonları…

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

KOMŞU TURİZM BİZ AV 
SEZONUNU AÇTIK

Ege İhracatçı Birlikleri (EİB), ihracatçı fir-
maların devlet desteklerinden daha etkin ya-
rarlanmalarını sağlamak amacıyla
düzenlediği eğitim programlarına devam
ediyor. Bu kapsamda EİB Genel Sekreterliği
tarafından “Yurtdışı Birim, Marka, Tanıtım
Destekleri, Şirket Marka Alım Desteği ve
Yeşil Mutabakata Uyum Projesi – Respon-
sible Programı” konulu ücretsiz eğitim ger-
çekleştirildi.

Eğitimde, Ticaret Bakanlığı tarafından
uygulanan yurtdışı birim, marka ve tanıtım
destekleri ile şirket marka alım desteği ve
Responsible Programı hakkında katılımcı-
lara kapsamlı bilgiler verildi. Programda
destek başvuru süreçleri, yararlanma koşul-
ları ve uygulama esasları detaylı şekilde ele
alındı. Ege İhracatçı Birlikleri, ihracatçı fir-
maların devlet desteklerinden daha etkin ya-
rarlanabilmeleri amacıyla düzenli olarak

eğitim ve bilgilendirme faaliyetleri yürütü-
yor. Küresel pazarlarda rekabet gücünün ar-
tırılması, markalaşmanın desteklenmesi ve
sürdürülebilir üretim süreçlerinin yaygınlaş-
tırılması hedefleri doğrultusunda gerçekleşti-
rilen eğitimler firmalar tarafından yoğun ilgi
gördü. Ticaret Bakanlığı tarafından 2025 yı-
lında ihracatçılara ve iş birliği kuruluşlarına
yönelik toplam 25,5 milyar TL tutarında
devlet yardımı sağlanırken, 2026 yılı için ay-
rılan kaynak 45 milyar TL’ye yükseltildi.
Ege İhracatçı Birlikleri aracılığıyla kullandı-
rılan devlet yardımlarında da önemli bir
artış yaşandı. 2024 yılında 1 milyar 260 mil-
yon TL olan destek tutarı, 2025 yılında
yüzde 90 artışla 2 milyar 400 milyon TL’ye
ulaştı. Desteklerden 2025 yılında toplam 2
bin 612 firma ve iş birliği kuruluşu yarar-
landı. EİB, önümüzdeki dönemde daha
fazla ihracatçının destek mekanizmaların-

dan yararlanmasını sağlamak amacıyla eği-
tim ve danışmanlık faaliyetlerini artırarak
sürdürmeyi hedefliyor. Program kapsamında
ayrıca Avrupa Birliği Yeşil Mutabakatı çer-
çevesinde geliştirilen Responsible Prog-
ramı’nın firmalara sağlayacağı avantajlar,
sürdürülebilirlik odaklı dönüşüm süreçleri ve
uluslararası pazarlarda rekabetçiliğe katkıları
hakkında da bilgi verildi.

Ege İhracatçı Birlikleri'nin devlet destek-
leri eğitimleri sürecek. Bu kapsamda 10 Ha-
ziran 2026 Çarşamba günü saat 14.00’te
Birlik Konferans Salonu’nda "Yurt İçi ve
Yurt Dışı Fuar Destekleri, Yurt Dışı Pazar
Araştırması Desteği ve Pazara Giriş Belge
Desteği" konularında yeni eğitim programı
gerçekleştirilecek. Eğitimde ihracatçı firma-
lara söz konusu desteklerin kapsamı, baş-
vuru süreçleri ve uygulama esasları hakkında
bilgi verilecek. SİBEL KEZER

2 Yunanistan’ın Aydın Kuşa-
dası ilçesine en yakın mesafe-
deki Sisam (Samos) adası Vathi
Turizm Limanı’na Türkiye’den
giden ziyaretçi sayısında 2026
yılının ilkbahar döneminde
artış kaydedildi. Mart, Nisan
ve Mayıs aylarını kapsayan üç
aylık dönemde limanda toplam
15 bin 713 Türk ziyaretçi ağır-
landı. Türkiye’den gelen ziya-
retçi trafiğindeki yükselişin
bölge turizmine olumlu katkı
sağladığını belirtildi. Adada
faaliyet
gösteren
turistik
eşya ma-
ğazaları,
yerel ta-
rımsal

ürün satan şarküteriler, oteller,
restoran ve eğlence yerleri
Türk turistlere yoğun olarak
hizmet verdi. Özellikle kısa sü-
reli turistik ziyaretler ve günü-
birlik seyahatlerin etkisiyle
hareketliliğin arttığı Vathi Tu-
rizm Limanı’nda, önümüzdeki
yaz sezonunda ziyaretçi sayısı-
nın daha da yükselmesi bekle-
niyor. Kuşadası ve Seferihisar
üzerinden feribot ulaşımının
kolay olması, mesafenin yakın-
lığı nedeniyle özel yatların ula-

şabilir
olma im-
kanı da
adaya zi-
yaretleri
arttırıyor.
İHA

Samos Adası 3 ayda
15 bin Türk’ü ağırladı

EİB, devlet desteklerini 
ihracatçıyla buluşturuyor

Sayfiyelerde lüks 
konuta talep artıyor
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İzmir Büyükşehir Belediyesi,
kentin kültürel mirasını koruma
bilincini yaygınlaştırmak amacıyla
geleneksel hale getirdiği Tarihe
Saygı Yerel Koruma Ödülleri’ni
bu yıl 22’nci kez düzenliyor. Yıl-
lardır İzmir’de koruma kültürü-
nün gelişmesine katkı sağlayan
program, tarihi yapıları yaşatan
bireylerden kültürel miras ala-
nında çalışan uzmanlara, araştır-
macılardan öğrencilere kadar
geniş bir kesimin emeklerini görü-
nür kılmayı hedefliyor.

Tarihe Saygı Yerel Koruma
Ödülleri, yalnızca tarihi yapıların
korunmasını değil, bu mirası yaşa-
tan bilgi, deneyim ve üretim kül-
türünün sürdürülmesini de
destekliyor. Program kapsamında
aile yadigârı ev ve iş yerlerini ko-
ruyarak yaşatan kişiler, geleneksel
el sanatlarını kuşaktan kuşağa ak-
taran ustalar, restorasyon uzman-
ları, araştırmacılar, yazarlar,
belgeselciler ve kültürel miras ala-
nında yaratıcı projeler geliştiren
gençler ödüle aday olabilecek. 

2026 yılı Tarihe Saygı Yerel Ko-
ruma Ödülleri için başvurular 2
Ekim 2026 Cuma günü mesai bi-
timine kadar devam edecek. Baş-
vurular, www.tarihesaygi.com
adresi üzerinden çevrim içi olarak
yapılabilecek. İzmir il sınırları içe-
risinden şartnameye uygun olarak
yapılan tüm başvurular değerlen-
dirmeye alınacak. Adaylar kendi
çalışmalarıyla başvurabileceği gibi
başka kişi veya projeleri de aday
gösterebilecek. Tarihi mirasa
sahip çıkan, koruyarak yaşatan ve

bu alanda katkısı, emeği bulunan
İzmir ile ilgili tüm çalışmalara
açık yarışma için; “Tarihi Yapıda
Yaşam Ödülü”, “Tarihi Mekanda
Geleneksel Zanaatların Yaşatıl-
ması Ödülü”, “Basit Onarım
Ödülü”, “Esaslı Onarım Ödülü”,
“Emek Ödülü”, “Tarihi Çevre ve
Kültür Varlıklarını Koruma Da-
lında Katkı Ödülü” ve “Tarihi ve
Kültürel Miras Konulu Okul Ça-
lışmaları Ödülü” kategorilerinde
başvurular kabul edilecek.
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin kültürel mirasın korunmasına yönelik farkındalığı artırmak amacıyla
düzenlediği 22. Tarihe Saygı Yerel Koruma Ödülleri için başvurular başladı. Çalışmaların

değerlendirileceği programa başvurular 2 Ekim 2026 tarihine kadar çevrim içi olarak yapılabilecek

2 Muğla Büyükşehir Belediyesi tarafından
bu yıl 17’ncisi gerçekleştirilecek olan Uluslar-
arası Yörük-Türkmen Toyu, 6-7 Haziran ta-
rihlerinde Menteşe ilçesinde bulunan
Düzeyn Mevkii’nde yapılacak. Yörük-Türk-
men kültürünün yaşatılması, gelecek kuşak-
lara aktarılması ve tanıtılması amacıyla
Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet
Aras’ın ev sahipliğinde düzenlenecek olan
Yörük-Türkmen Toyu, iki gün boyunca bir-
birinden renkli etkinliklere sahne olacak.

MUTFAK KÜLTÜRÜ

Toyun bu yılki ana teması ise Muğla Sıtkı
Koçman Üniversitesi Yörük Türkmen Tarihi
ve Kültürü Uygulama ve Araştırma Merkezi
iş birliğiyle belirlenen ‘Ocaktan Saca, Sütten
Aşa: Göçer Kültürde Yeme İçme Geleneği’
oldu. Tema kapsamında göçer yaşamın mut-
fak kültürü, üretim biçimleri ve geleneksel
beslenme alışkanlıkları çeşitli etkinliklerle an-
latılacak. Etkinliklerin ilk günü olan 6 Hazi-
ran Cumartesi günü saat 12.00’de Devetaşı
Mevkii’nden Şölen Alanına gerçekleştirilecek
geleneksel Yörük Göçü ile başlayacak prog-
ram, Yörük kültürünün en önemli sembolle-
rinden biri olan göç geleneğini yeniden
canlandıracak. Saat 17.00’de Muğla Sıtkı
Koçman Üniversitesi Yörtümer Müdürü Dr.
Öğretim Üyesi Aslı Çandarlı’nın moderatör-
lüğünde panel düzenlenecek. Günün fina-
linde ise saat 20.00’de yakılacak Yörük Ateşi
ile toyun coşkusu zirveye taşınacak.
7 Haziran Pazar günü de etkinlikler gün
boyu devam edecek. Türk halk müziğinin se-
vilen isimlerinden Sümer Ezgü’nün sahne
alacağı programda İsmail Uzunoğlu, Nurcan
Altınok, Sabri Özdemir ve Yasin Akkaya da
performanslarıyla katılımcılara unutulmaz
anlar yaşatacak.

EN ÖNEMLİ DEĞERLERDEN

Kıyı Belediyeler Birliği ve Muğla Büyükşehir
Belediye Başkanı Ahmet Aras, tüm vatandaş-
ları Yörük-Türkmen Toyuna davet ederek,
"Yüzyıllardır bu topraklarda yaşayan Yörük-
Türkmen kültürü, Muğla’nın en önemli de-
ğerlerinden biridir. Kültürel mirasımızı
yaşatmak, gelecek nesillere aktarmak ve bu
zenginliği daha geniş kitlelerle buluşturmak
amacıyla düzenlediğimiz 17. Uluslararası
Yörük-Türkmen Toyunda hemşehrilerimizle
bir araya gelmekten büyük mutluluk duyaca-
ğız. Tüm vatandaşlarımızı 6-7 Haziran ta-
rihlerinde Düzeyn Mevkii’nde
kültürümüzün, birlik ve beraberliğimizin en
güzel örneklerinden birini birlikte yaşamaya
davet ediyorum" dedi. İHA

Yörük-Türkmen
mirası Muğla’da

yaşatılacak

2 Bodrum Belediyesi tarafından 12 yıldır dü-
zenlenen Deniz Dibi Temizliği etkinliğinin dör-
düncü etabı gerçekleştirildi. Bodrum Belediyesi
Destek Hizmetleri Müdürlüğü ve Temizlik İşleri
Müdürlüğü organizasyonuyla "Denize En Çok
Mavi Yakışır" sloganıyla çevre kirliliğine dikkat
çekmek amacıyla gerçekleştirilen Deniz Dibi Te-
mizliği, Yahşi'de devam etti. Bodrum Belediye
Meclis Üyesi Deniz Koca'nın da katıldığı etkin-
likte belediye personelinden oluşan gönüllü dalış
ekibi denizden 250 kilogram atık topladı. Çıkarı-
lan atıklar, farkındalık oluşturmak amacıyla
Yahşi sahilinde sergilendi ve ardından Konacık
Mahallesi'nde bulunan 1. Sınıf  Atık Getirme
Merkezi'ne götürüldü. HABER MERKEZİ

Bodrum, tertemiz

Saygı Ödülleri için 
geri sayım başladı

Yuvamız Çeşme’de mezuniyet sevinci

Sürdürülebilir
Bu yılın seçici kurulunda mi-
marlık, şehir planlama, sanat
tarihi, arkeoloji ve restorasyon
alanlarında uzman akademis-
yenler ve uygulayıcılar yer alı-
yor. Kurul, başvuruları kültürel
mirasın korunmasına katkısı,
özgünlüğü ve sürdürülebilirliği
gibi ölçütler doğrultusunda
değerlendirecek. Yerel ölçekte
benzer bir örneği bulunmayan

program, sadece İzmir'de
değil, Türkiye ve dünyada da
büyük bir ilgi ve saygı görü-
yor. İzmirlilerin tarihi değer-
lere duyarlılığının simgesi olan
Tarihe Saygı Yerel Koruma
Ödülleri, 2021 Yılında Europa
Nostra Ödülleri'nden "Eğitim,
Öğretim ve Bilinçlendirme Da-
lında" jüri özel mansiyonu ile
onurlandırılmıştı.

Çeşme Belediyesi tarafından
okul öncesi eğitimde fırsat eşit-
liğini desteklemek amacıyla ha-
yata geçirilen Yuvamız Çeşme
çocuk etkinlik merkezlerinde
mezuniyet heyecanı yaşandı.
Sertifika töreninde miniklerin
hazırladığı gösteriler ise aileler-
den büyük alkış aldı.

Yuvamız Çeşme çocuk etkin-
lik merkezlerinde ikinci eğitim
öğretim yılı tamamlandı. Dü-
zenlenen yıl sonu sertifika töre-
ninde öğrenciler, yıl boyunca
öğrendiklerini sahneye taşıya-
rak ailelerine ve davetlilere
unutulmaz anlar yaşattı. Renkli
görüntülere sahne olan törende
öğrenciler yıl sonu gösterilerini
sergilerken, eğitimlerini başa-
rıyla tamamlayan miniklere
sertifikaları takdim edildi.

Törende konuşan Çeşme Be-
lediye Başkanı Lâl Denizli, Yu-

vamız Çeşme’nin yalnızca bir
çocuk etkinlik merkezi değil,
çocukların kendilerini güvende
ve mutlu hissederek gelişebile-
cekleri bir yaşam alanı oldu-
ğunu vurguladı. Denizli,
çocukların öğrenerek gelişme-
leri, oynayarak sosyalleşmeleri,
sağlıklı yaşam alışkanlıkları ka-
zanmaları, afet bilinci edinme-
leri ve doğaya, hayvanlara ve
insana saygılı bireyler olarak
yetişmeleri amacıyla projeyi
hayata geçirdiklerini ifade etti.

BÜYÜK ÖZEN

Yuvamız Çeşme’nin ikinci
mezuniyet töreninde bir araya
gelmenin mutluluğunu yaşa-
dıklarını belirten Denizli, aile-
lerin çocuklarını güvenle
emanet edebileceği, çocukların
ise kendilerini evlerinde hisse-
debilecekleri bir ortam oluştur-

mak için büyük özen gösterdik-
lerini söyledi.

Yuvamız Çeşme’nin her
geçen gün büyüdüğünü kayde-
den Denizli, henüz ikinci yılını
tamamlayan projenin üçüncü
merkezini Alaçatı’da hizmete
açmaya hazırlandıklarını be-
lirtti. Yaz okullarında da ço-
cukların yanında olmaya
devam edeceklerini ifade eden
Denizli, çalışan ailelere destek
sunmayı sürdüreceklerini söy-
ledi.

Konuşmasının sonunda Yu-
vamız Çeşme’de görev yapan
öğretmenlere ve tüm emekçi-
lere teşekkür eden Denizli, ço-
cukların gelişimine katkı sunan
tüm personele alkış istedi.
Tören, sertifikaların takdimi ve
hatıra fotoğraflarının çekilme-
siyle sona erdi. 
HABER MERKEZİ
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